

МОЛОДІШІ КОМУНАР

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Орган Кіровоградського обкому ЛКСМУ

Виходить з 3 грудня 1939 р.

Вівторок, 26 червня 1984 року

№ 76 (3427).

Ціна 2 коп.

ЗАМОВЛЕННЯ ВИКОНАЛИ

Ударно працювали на суботнику, присвяченому 60-річчю присвоєння комсомолу імені Леніна та Всесвітньому фестивалю молоді і студентів, комсомольці і молодь нашого господарства. Більшість трудилася на своїх робочих місцях. Особливо відзначилися юні землероби нашої учнівської виробничої бригади. Вони виконали замовлення господарства по заготівлі стручків зеленого гороху. При потребі 190 кілограмів його зібрано і відправлено споживачам близько 220 кілограмів.

На заготівлі зеленого делікатесу відзначилися Валерій Кудашкін, Сергій Яценко, Наталя Стодник, Людмила Ніколайченко, Микола Голуб, Наталя Шилан, Ольга Кудашкіна та інші.

Добре працювали на виласанні молодняка Володимир Христин, Микола Ключенко та Сергій Кузьмін. Всі зароблені гроші перераховано у фонд наступного Всесвітнього фестивалю молоді і студентів.

В. КУЗЬМІНА,
член учнівської виробничої бригади Шмигінської середньої школи.
Компаніївський район.

З МОЛОДЕЧИМ ЗАПАЛОМ

8950 молодих виробників Світловодського району взяли участь у комсомольському суботнику. На своїх робочих місцях трудилися 4700 чоловік, решта працювала у підшефних колгоспах, на зборі металолому, на впорядкуванні території міста, своїх під-

приємств. У цей день було вироблено товарної продукції на 35000 карбованців. 12500 карбованців комсомольці району надішлють у фонд XII Всесвітнього фестивалю молоді і студентів.

Комсомольсько-молодіжна бригада гарячого пресування цеху № 2 комбінату твердих сплавів і тугоплавких металів (бригадир О. Харченко, групкомсорт О. Харченко), яка працює в рахунок листопада 1985 року, виконала денне зведення на 120 процентів.

На 10 процентів перевиконали денну норму і члени комсомольсько-молодіжної бригади малярів-штукатурів БУ № 1 (бригадир Л. Голина, групкомсорт Т. Хлевненко). Добре працювали на суботнику комсомолки Л. Жеронкіна, В. Камінська, Л. Коляда.

Ю. КОЖУМ'ЯКА,
завідуючий відділом комсомольських організацій Світловодського м.к.с.м.у.

ТРУДИЛИСЯ НА СЛАВУ

Близько п'яти тисяч молодих трудівників нашого району вийшли на комсомольський суботник. Особливо добре працювала сільська комсомолія, яка в основному займалася заготівлею кормів для громадської худоби. Найкраще потрудилися хлопці й дівчата з колгоспу імені Кірова, зокрема, Анатолій Кравець, Юрій Лопата і Анатолій Нагірний. У день суботника вони виготовили близько 3 тонн кормового борошна із різноманітних трав'я, що значно більше запланованого.

В. НЕЧАЙ,
Олександрівський район.



Ювілейна ВАХТА КОМСОМОЛУ

Продуктивно працювали на опоряджувальних роботах місцевого дитсадку члени будівельного загону, який функціонує при міжшкільному навчально-виробничому комбінаті міста Новоукраїнки. Це був, у їхньому житті перший суботник, в якому вони взяли участь самостійно, як будівельники. Особливо старанністю відзначилися (на фото внизу — зліва направо) Олена КОСТЕРЯ, Лена БУБНОВА, Люба СОБЧЕНКО, Наталя САТАНОВСЬКА, Оксана



ТАНЦЮРА та багато інших. Зроблена перша самотійна справа — тому й настрій у дічат піднесений, святковий.

Фото М. САВЕНКА.

Організовано розпочався суботній ранок на заводі «Гідросила». Понад дві тисячі молодих заводчан працювали на своїх робочих місцях. Між колективами окремих цехів та виробничими підрозділами не спадала напруга соціалістичного змагання. Спеціально створений партійно-комсомольський штаб, кожної другої години, висвітлював хід передсвяткового змагання. Першість у цей день виборили працівники цеху № 4, де на своїх робочих місцях працювало 102 комсомольці.

На знімку: учасник суботника наладник заводу «Гідросила» комсомолец Бахтіяр РОСУЛІОВ.

Фото В. ГРИБА.



Контролер — наше сумління

ПРОДОВОЛЬЧА ПРОГРАМА: Твій внесок, КОМСОМОЛ

Виробництво зерна для хліборобів залишається ключовою проблемою. Одним із важливих резервів дельшого збільшення виробництва зерна є кукурудза, яка в нашому районі на зерно займає 7600 гектарів. Механізатори зобов'язалися одержати з цієї площі 30 тисяч тонн зерна. У переважній більшості господарств вирощують кукурудзу вперше за колективним підходом. В успішному виконанні цього завдання активну участь беруть комсомольці і молодь господарства.

Ми підтримали ініціативу комсомольських організацій Олександрійського і Новоукраїнського районів про шефство над вирощуванням кукурудзи. На спільному засіданні партбюро і комітету комсомолу створили ланку, до складу якої ввійшли сім молодих механізаторів. Керівником загону призначили Григорія Омельченка. За ланкою закріпили 158-гектарну площу. Члени ланки — ентузіасти, здебільшого передовики соціалістичного змагання, сумлінні трудівники, на яких можна покластися.

В одному, признаюся відверто, нам було не зовсім легко. Як було вже сказано, бригади нашого господарства перейшли працювати за колективним підходом. Отже, створити окрему комсомольсько-молодіжну ланку по вирощуванню зернової кукурудзи перешкоджали суто організаційні нововведення по колективному підходу. Та вихід знайшли. Допомогли партком і правління колгоспу. Знайшли, так би мовити, резервні ділянки землі, які в сумі й забезпечили нам необхідні гектари. Взяли зобов'язання виростити на наших ділянках по 50 центнерів качанистості з кожного гектара. Знали, що боротьба за високий урожай легкого не буде. Вміло застосовуючи технологію, старалися забезпечити максимальне збереження вологи. Землі були удобрені ще з осені необхідною кількістю органіки. Посіли кукурудзу в стислі строки. Все це вселяло віру в добрий кінцевий результат.

Нині почали другий міжрядний обробіток плантації. Готуємося до підживлення рослин аміачною водою. На площі приємно глянути — чисті, оброблені на совість. На кожній ділянці виставлена табличка, де говориться, що господарює тут комсомольсько-молодіжний колектив ланки Григорія Омельченка.

В цьому році наша комсомольська організація звернулася з пропозицією до парткому і правління господарства закріпити за нами десятигектарну площу кормових буряків і надати нам право самим доглядати, вирощувати і збирати цю кормову культуру. Нам пішли назустріч. Згідно з колективним договором господарство допомогло підготувати площу і посіяти насіння кормового буряка. Вирощувати його будемо за бригад-

ним підходом. І нині продуктивно працюємо на кінцевий результат. Найкращий контролер якості нашої роботи — наша совість. Під таким девізом працює кожен член нашої комсомольсько-молодіжної бригади.

У складі нашого колективу по вирощуванню буряків працює молодь різних професій. Так, наприклад, Василь Білокінь — інженер по експлуатації автотранспортного парку, Олена Лаврик — фуражир тваринницької ферми № 1. Анатолій Кужильський — механік автопарку, Лідія Сасенко — бухгалтер, Алла Пономарьова та Люда Федорченко — вихователі дитсадку. До складу бригади входять електрики, будівельники, слюсарі, недрючі відділками та працівники різних виробничих підрозділів. Взяли зобов'язання виростити і зібрати з кожного гектара по 500 центнерів коренів. Вже провели формування густоти насаджень. Нині ведемо перевірку.

Обговорюючи промову Генерального секретаря ЦК КПРС, Голови Президії Верховної Ради СРСР товариша К. У. Черненко на Всеармійській нараді секретарів комсомольських організацій, молодь нашого господарства ще й ще раз переглядає свої можливості, щоб внесок у виконання Продовольчої програми був якнайвагомішим. Особливо запали нам в душу слова з промови Костянтина Устиновича, де говориться, що творчий пошук, новаторство, сміливий експеримент, що йде від реального життя, які завжди були властиві комсомолові, не зраджать його і цього разу. Ми розуміємо, що це важливо не тільки для успішного розв'язання нових завдань п'ятиріччя, а й у плані морально-етичного та фізичного виховання юнаків і дічат.

В. ТЕРЕЩЕНКО,
заступник голови колгоспу імені Комінтерну по роботі з молоддю.
Онфурійський район.

КОДЕКС ПОРЯДНОСТІ

ЦЕ ВАРЮ того, щоб стати метою всього життя: виховати, відліпити себе порядною людиною. Такою, яка, за визначенням Володимира Дала, любить порядок, поводить себе добре, пристойно, так, як потрібно. Такою, яка узгоджує власні інтереси з інтересами інших людей, суспільства в цілому, система поглядів, норм і оцінок якої відзначається принциповістю і гуманізмом.

Невже це справді так важливо? — передбачу запитання. І аргумент: адже живуть люди без якихось особливих принципів і пожиттю йдуть шляхами не завжди праведними, але нерідко влаштовуються навіть краще від тих, хто не відступає від норм моралі.

Буває — живуть, і нерідко з купецьким розмахом, і правдою співжиття порушують сміливо, наче абсолютно впеваєні у своїй щасливій зірці і повній безкарності. Але ж живуть вони за рахунок тих, хто нічого такого собі не дозволяє, і отже, паразитують на нас.

Уявляєте, яким був би наш світ, якби всі керувалися нічим не обмеженими, нерегульованими бажаннями і власним холодним егоїзмом?

Порядність, мораль — поняття конкретно-історичні, класові. І змінюються вони значно повільніше, ніж скажімо, відбуваються революції, і виводяться значно складніше, ніж математичні формули. Чому негідники несуть нерви тому, хто робить більше відчуження, а отже, і можливості помилитися в нього більше? Тому, що переворот у свідомості відбувається повільно? Тому, що сумніви, порядні люди дозволяють, щоб на них «возили воду і ще поганяли»? Тому, що не дають належної відсічі?

Якщо перенести розмову у побутову площину, вражає ось таке спостереження. У хатині і кар'єриста, як правило, забезпечений міцний тил. Вони обкладаються осядливими книжками, товстими гаманцями, високопоставленими знайомими. І коли фортуна зраджує їх, намагаються впливати за рахунок грошових знаків, прохань і дзвінків. У тих, хто одержує від суспільства рівно стільки, скільки дає йому, такого тилу найчастіше немає. Але навіть коли припустити, що порядні люди потрапляють у наскладнішу ситуацію, що її зраджають найближчі люди, у неї залишається найголовніше: самоповага до себе.

Однак навіть при наших едипних класових поглядах на мораль і порядність у запутаних життєвських випадках ми можемо займати різну позицію. Коли зустрічаємося з відвертим бюрократом, ханугою і мішанином — знаємо, що нам робити: ставити їх на місце, захищати скривдженого, навіть якщо при цьому доведеться поступитися певними зручностями і життєвими благами. На останньому наголошую особливо: порядність, яка не вимагає ані найменших зусиль, не кажучи вже про втрати, і яка, по суті, означає не що інше, як нейтралітет щодо добра і зла, — небагато варта.

Але бувають ситуації, коли ти розумієш: щось тут не так, несправильно, ненормально, але чия правда правдивіша — вирішити не можеш. Ось такий невеликий моральний практикум. Грати в азартні ігри, та не на гроші — добре це чи погано? Відповідь абсолютна: однозначно: звичайно, не добре. А тепер пригадаймо

фільм «Урок французької» за оповіданням В. Распутіна. Післявоєнне село, всім живеться голодно. Але одному хлопчочові — здебільшого, не по-дитячому самостійному — особливо. Учителі дуже хочеться йому допомогти, але від допомоги, і прямої, і завуальованої, хлопчик гордо відмовляється. І тоді вчителька «програє» йому певну суму в азартну гру, щоб він міг купити собі кухоль молока. Крок кривуше непедагогічний. І директор вчить вчителі наче за всіма правилами нашого співжиття. Але чому ж тоді вчителька видається набагато гуманнішою і симпатичнішою від директора (можливо, це моя суб'єктивна думка)?

Навіть якщо ми правильно розуміємо порядність, стоїмо на чесних позиціях, у кожному конкретному випадку вибір доводиться робити самому. І якіхось установлених правил, завичайні як, можна уберігати себе від помилок, немає. Можливо, тобі стане в пригоді порада, віднайдена завдяки життєвим промахам і сницям на власному лобі: не треба намагатися змінювати частковості, не змінювати головне; не треба виносити категоричний вирок, а отже, і займати певну позицію, не дослідивши янцзя в цілому.

«Ніколи не кажіть ніколи» — у цьому прислів'ї закладена велика філософська мудрість, що дозволяє уникнути категоричності. Але в ньому ж живе і деяка непевність, що відрізає шлях до чогось усталеного, до відчуття власної безпеки, до самої можливості зайти туди, куди хочеш сховатися, як за кам'яною стіною. Мудрість мудрістю, але кожному з нас поруч необхідна людина, якій ми можемо вірити навіть більше, ніж собі, стосовно якої впевнені, що коли ми прийдемо до неї стомлені і, образно кажучи, зранені життєвими прикрошами, вона нас зрозуміє і втішить. Отже, залишимо за собою право хоч зрідка говорити про когось і про щось із радісною категоричністю.

З раннього дитинства ми в основному знаємо головні правила соціалістичної моралі. З роками ці знання поглиблюються. На місце напівдитячої категоричності приходять складніше, тонше світосприйняття. Ми починаємо розуміти, що, крім чорного і білого кольорів, у природі існує цілий спектр інших, а є ще й різноманітні відтінки. Ці наші надбання йдуть поруч із втратами. Ставши мудрим, ми складно сприймаємо такі речі, на які б раніше реагували надзвичайно болючо.

Та втрата гостроти світосприйняття — річ надзвичайно серйозна. Це тривожний сигнал того, що з часом людина може навчитися не висловуватись, ховати свою думку в кишеню, розміюватися принциповістю. Почує вона, як хтось із високої трибуни б'є себе в груди, розводячись про власну порядність, якою там і не пахло, і мудро промовчить. Побачить, як гурт середняків, міцно збитий єдиним прагненням завоювати місце під сонцем, ліде в атаку на справжній талант — і бровови не поведе.

Хай така мудрість краще обходить нас десятою дорогою. А натомість самі йдіть до іншої — встражданої власним досвідом — до мудрості, яка не терпить поруч непорядних і нічого непорядного.

В. СМІРНОВ.



Куди течуть молочні ріки?

Дев'ять година ранку, центральний гастроном № 1 кіровоградського міського об'єднання «Продтовари». Саме в цей час тут розвантажують молочні продукти. Всі колеса автомашини з написом «Продуктова» стоять у талених правилах, завичайні як, можна уберігати себе від помилок, немає. Можливо, тобі стане в пригоді порада, віднайдена завдяки життєвим промахам і сницям на власному лобі: не треба намагатися змінювати частковості, не змінювати головне; не треба виносити категоричний вирок, а отже, і займати певну позицію, не дослідивши янцзя в цілому.

Водій автомашини А. Повалій адновано розводить руками:

— Невже не зрозуміло — із пакетів молоко тече. Ще коли на заводі вантажили, то пакети протікали, а пакети довели його сюди...

За слідами (в буквальному розумінні цього слова) «Продуктової» ми склали маршрут рейду. Першим магазином на нашому шляху — № 132. Завідуюча Т. М. Брагіна в активній суперечці з експедитором молокозаводу Я. Пинніським. Як виявилось згодом, сварку викликав па-

пір. Точніше — купа порожніх пакетів з-під молока, які зібрані за місяць і тепер підлягали списанню:

— На кого їх списувати? — бідкалась завідувача. — Іх тут понад дві сотні...

Про більш як 100 літрів молока, яке розлилось у кузовах машин, на розвантажувальних майданчиках, на підлогах підсобних приміщень мова не йшла. І завідувача, і експедитора хвилювало одне — якому державному підприємству, з яких державних джерел покрити державні витрати, що пішли на виробництво молока і паперових пакетів.

Ми не стали шукати відповідальних осіб, які зобов'язані були загородити браковані продукти шлях від заводу до магазину. Іх, відповідальних, на всіх ділянках багато. Але врятувати сотні літрів молока їм, виявляється, не під силу.

Багата на ріки і струмки Кіровоградщина. Несуть вони свої води, радуючи жителів сіл і міст, живлячи вологою наповнені поля.

Та, на жаль, є в нас й інші струмки, а то й ріки, дивлячись на які, не порадієш. І з'являються вони в найрізноманітніших місцях і з найрізноманітніших джерел: з водогінних люків, незакритих кранів, з наливних баків, цистерн, автомобільних кузовів...

Русла цих рік не позначаються на географічних картах. Але вони залишають інші сліди, позначені втратами цінних матеріалів, сировини, палива, продукції сільського господарства.

Слідами такої ріки — молокої — проведено рейд обласного штабу «Комсомольського прожктора».

У магазині № 138 таких пакетів виявилось понад 300, тобто більше 150 літрів молока «пішло на вітер». І тут розгорілися торги між згаданими вище організаціями. Дві третини списав на свій рахунок молокозавод. Подібні суперечки виникали в магазинах №№ 118, 113, 4, інших.

Завідуючі магазинами майже в усіх випадках скаржились, що молокозавод не хоче реагувати на їхні сигнали. Але коли рейдова бригада попросила їх показати бодай якісь акти чи інші документи, завдати стішалися: таких документів ми не знайшли. Більше того, ми самі стали свідками, що у магазині № 137 продавці, аби не мати зайвої мороки, 70 частково зіпсованих пакетів викинули на смітник.

Тому хіба можна повірити запереченням завдатків? Як і словам начальника відділу збуту міського молокозаводу

В. В. Кудрі про те, що на всі його сигнали відділ також реагує вчасно. Не віряться, що, як сказав В. В. Кудря, магазини, аби виконати план, замовляють продукції більше, ніж спроможні реалізувати, а не реалізувавши, забраковують. Слова зазначаються словами, оскільки через три дні члени рейдової бригади подікавлись, чи відреагував завод на сигнали магазинів №№ 71, 118, 105, і виявили — зіпсовану продукцію завод не вніз.

Директор молокозаводу Б. У. Слободян не заперечує своєї вини. Він називає навіть причини, які призводять до цього. Перша: недосконалість устаткованого обладнання. Друга: погані дороги, завантаження і розвантаження тари з пакетами вручну.

З приводу другої причини слід сказати, що вона потребує додаткового вивчення, оскільки сумнівним здається те, що тільки вантажники і нерівна дорога створюють молочні ріки (так, у магазині № 132 постійно наводять зіпсованим кожен десятий пакет молока). А стосовно першої причини можна сказати єдине: будь-яка недосконалість обладнання не знімає відповідальності підприємства за постачання замовникові чи споживачеві продукції. Тим більше, що про недосконалість знають наперед, а отже, і свідомо шкодять народному господарству, в даному випадку — народжують молочні ріки.

В. ДОБРОВАТКО,
заступник голови обласного штабу «Комсомольського прожктора».



Виробничу практику учні 8 класу Новостародубської середньої школи Петрівського району Ніна ПЕРЧАК, Галя ЛИСЕНКО і Олена ДУПЛЯК (на знімку зліва направо) проходять у рідному колгоспі. Вони старанно доглядають у теплицях пізні помідори. Роботою дівчат у господарстві задоволені.

Фото С. АНДРУСЕННА.

Колгосп імені Чкалова,
Петрівський район.

ВІДВІДИНИ

Працівники спорткомітету побував у колективах фізкультури. З якою метою? Що це дало!

В ОБЛСПОРТКОМІТЕТІ за непокоєння: представники Онуфривського та Новомиргородського районів уже в котрий раз не беруть участі в обласному фіналі чемпіонату країни з багатоборства ГПО на приз «Комсомольської правди». Причина? Вона передусім у тому, що в колективах фізкультури тут немає чіткого орієнтування в роботі по впровадженню в дію комплексу ГПО. Юнаки та дівчата складають нормативи від випадку до випадку, на місцях досі не визначено кращих багатоборців. Якщо подекуди в цих районах і обладнано спортивні бази, то вони не експлуатуються належним чином. А інструктори по спорту вдаються до формалізму — надсилають у райради «Колоса» і райспорткомітети пишні звіти про підготовлених значківців і розрядників, насправді цифри ці просто-напросто вигадані. Тож і зрозуміло, що не було кого послати на обласний турнір.

Звідси й запитання: не вже відповідальні працівники районних спортивних організацій не знають, що насправді робиться в колективах фізкультури? Чи може, вони тут і не бувають? Кажуть, від випадку до випадку виїжджають у села. Одного разу побували, аби розв'язати проб-

лему із відрахуванням колективних внесків, іншого просто нагадали, що настає час (бо вже літо) кликати молодь на старті ГПО. Часом переглянуть документацію, зауважать: «Доробити, переробити, уточнити, спартакіадний календар скласти, активізувати діяльність». Все це загальні вказівки чи побажання. А належної допомоги інструктори по спорту здебільшого не отримують від тих, хто приїхав до них у відрядження. То були такі собі відвідини, від яких ніякої користі для справи.

Подібне в Петрівському районі. Наприклад, із колгоспу «Дружба» в райраду «Колоса» надійшов завіт про те, що тут за рік підготовлено із 290 фізкультурників 82 значківці ГПО, 81 розрядник, і ось уже інструктора по спорту цього господарства Світлану Петренко представляють як кращого за професією. Аякже. В середньому один фізкультурник протягом року взяв участь аж у чотирьох змаганнях. Це навіща цифра. Насправді комсомольці господарства заліку з фізкультури підготовили не складають. Значківцями вважають тих, хто не обізнаний з програмою цивільної оборони, не знає умов виконання окремих видів вправ і нормативів ГПО. Це невідомо, які прикладні спеціальності враховуються при складанні нормативів. Не раз були в «Дружбі» працівники райради, проте не зорієнтували інструктора на правильній дії. Цифра в звіті справна, отже, можна бути спокійним. А що тоді в колективах, які відстають у масовості і майстерності? Щоб з'ясувати дійсний стан справ, треба було поїхати,

З ДРУГОМ ЛЕГКО ЙТИ ТОБІ

ЛІТО ПІОНЕРСЬКЕ



Хлопчиків і дівчаток починають пилити у піонерському таборі імені Гагаріна поблизу села Трєпівки. Підприємці виробничого об'єднання «Червона зірка» (самі їх діти тут оздоровлюються) подбали, щоб життя юнаків було цікавим, а відпочинок активним. Комсомольці ачасно провели ремонт житлових приміщень, піонерської кімнати, змалювали про майданчик, де можна алаштувати концерти, різноманітні конкурси чи займатися спортом. Львівські дизайнери допомогли обладнати казкове містечко.

Думаю, що мешканцям табору нудьгувати ніколи, — говорить старший піонервожатий Юрій Яновський, — бо на кожен день у нас за-

планований якийсь цікавий захід. Сьогодні, приміром, змагання між загонами з футболу, завтра — конкурс букетів, зібраних хлопчиками й дівчатками, а ще через деякий час — захоплююча подорож. Для дітей старшого віку вона триватиме два-три дні, для молодших буде одностайною.

Відпочинок, звісно, річ дуже добра і потрібна. Однак і в літній період працівники табору подбали про те, щоб кожен тут чогось навчився. Хто відвідує заняття піонерського активу, хто засідання клубу горністів чи барабанщиків.

Багато дітей щороку приїжджають до піонерського табору вперше. В основному — це члени молодших загонів. Звичайно, нудьгують

за домівкою, за рідними. Щоб їм легше було звикнути, вихователі, піонервожаті створюють до них з особливою увагою і теплотою. Позитивну роль відіграє і клуб «Чомучка» для допитливих. А ще хлопчики й дівчатка дуже люблять співати. Тож коли зберуться разом, до неба злітає весела пісня.

За ці дні, коли школярі відпочивають у таборі, у них з'являється багато нових друзів, а «з другим легко йти тобі, у путі не тужиш!» Я без друзів — так собі, а із пими — дужий».

В. ПІДГАЙНА.
Знам'янський район.



На знімку: вихованці піонерського табору імені Ю. О. Гагаріна, що знаходиться в обласному центрі, зустрілися з ветераном праці колишнього вчительного Ганною Сергіївною ІВШИНОЮ.

«...ЯК НЕОПЛАЧЕНІ БОРГИ»

Для любителів поезії звичомство з новою книгою поета — це глибше пізнання його світогляду, знайомство з новими гранями таланту... Нас цікавить і громадянська позиція майстра красномов'я. Особливо у сьогоднішні дні, коли людство стоїть перед страшною загрозою виникнення термоядерної війни. Вірші, як і люди, повинні боротися, аби знищити дамоклів меч, що навис над планетою.

«Дума про отчу землю» — так назвала свою третю збірку віршів кіровоградський поет Валерій Гончаренко. Вона вийшла друком у видавництві «Промінь» цього року. Назва книги — лейтмотив майже кожного вірша, в яких високий громадянський пафос, власна прикметність до долі рідного краю, так ясно скропленого кров'ю старших поколінь, турбота за завтрашній день країни відчувається у кожному рядку. Про це краще сказав сам поет у поемі «Дума про червоного вершника»:

...Прости його, мати...
Висресиш
Він шлях і вогнем, і кров'ю.
Це право в бою він виборов,
Де інші спитались боляко,
У нього немає вбору —
Є тільки святій обов'язок.
Святий обов'язок... Він піднімав у атаку наших діда, батьківа назустріч кулям за свободу народу, він не дає нам права на спокій,
Комісар молодий, мов квітець,
Не упав, а лише спитнувся...
На високім порозі літа
Він спинився і посміхнувся,

Трагічна кульмінація «Балади про дев'ятнадцяту весну» — це і крик, і щем, і біль, який через роки бере в лещата серця. Як же це:

Всімнадцять нестримних весен...
Дев'ятнадцятої не буде.
Бо дев'ятнадцята стала вже баладою.
За цю землю віддали життя попередні покоління. Поет застерігає і закликає людей сіяти вічний мир на Землі.

Автор не вдається до красивостей, говорить просто, відкрито, відверто. Цього вимагає від кожного Пам'ять! Тільки спогад, мов хвиля полинна, Гіротою чоло обтіка,
Тільки думка його обліка:
Працювати він завжди повинен
За Івана, Степана, Сашка.

Пристрасно, велично Валерій Гончаренко пише про людей праці у віршах «Брат», «Вечір хлібороба», «Обід трактористів» та інші.

Читаючи проникливі рядки, відчуваєш отой невлаштований порух душі автора, проймашся його сумнівами, сумом і болем. А коли тобі не байдужі ці рядки, коли вони хвилюють тебе, примушують мислити — отже, це поезія.

Не обійшлося у книзі і без зайвих штрихів. Як на мене, то краще автору збірки було б уникнути «заіржавілого унітазу» у вірші «Усе нудне: диван клітчастий...».

А загалом, нова збірка поезій Валерія Гончаренка засвідчує його успішну творчу сходинку по шляху до серця читача.

К. ПОВЕЛЬКО.
м. Олександрія.

Круглі цифри «Зірки» ДО БЛОКНОТА БОЛІЛЬНИКА

20 квітня в Горліці наші земляки виступили в матчі проти місцевого «Шахтаря», який закінчився нічиєю — 2:2. Автором другого гола став Валерій Самофалов на другій хвилині. Це був 800-й гол «Зірки» за час виступів команди в другій групі класу «А» (1966—1970 роки) і другий лізі (з 1971 року).

В останньому матчі першого кола 29 травня в зустрічі з «Атлантикою» (Севастополь) був забитий 600-й гол «Зірки» за час виступів у другій лізі (з 1971 р.). Його автором на 60-й хвилині гри став Сергій Ралоченко (№ 11).

17 квітня в 5 турі на виїзді «Зірка» програла з рахунком 0:1 ждановському «Новатору». Пропущений гол на 82-й хвилині гри

був 550-м за час виступів «Зірки» в другій лізі (з 1971 р.).

У нічці першого кола «Зірка» мала 199 програних матчів за період виступів у другій лізі (з 1971 р.) 200-а поразка була одержана «Зірною» в другому матчі другого кола 7 Червня в Севастополі проти команди «Атлантика» в 16 турі — 1:2.

На початок цього сезону «Зірка» провела 566 матчів у другій лізі (з 1971 р.). У груповому турнірі в два кола додаються 24 матчі плюс ще 12 або 14 матчів на завершальному етапі в два кола. Таким чином, ювілейний 600-й матч «Зірки» у другій лізі очікується в жовтні місяці. Рубіж в 50 забитих голах у матчах «Зірки» з суперниками в другій лізі

(з 1971 року) подолали кіровоградські форварди О. Алексєєв (сьогодні 65 голів), В. Ступан (62), В. Каасов (59), О. Нацман (52). Хорощі шанси забити свій ювілейний 50-й гол має Валерій Самофалов, на рахунок якого 43 м'ячі.

Пам'ятні 25 голів у другій лізі серед кіровоградських бомбардирів, крім вищезгаданих, мали А. Карпюк (47), М. Корольов (27), Ю. Касюк (25), М. Калита (продовжує виступати) — по 26 і А. Товт — 25.

В. ПЕРЕВЕРЗЄВ,
С. БОНДАРЄВ.

Черговий матч кіровоградська «Зірка» провела у Стаханові з місцевим «Стахановцем». Наші футболісти перемогли — 3:1.

ЧИ ВІДРЯДЖЕННЯ? СТАВИМО ПРОБЛЕМУ

розібратися, допомогти. Та навіть і все і так ясно: немає кому поставити інструктором по спорту, колгоспи не мають коштів на будівництво типових спортивних споруд. І все ж відважні були. Щоб сказати: «Ви не заплатили колективних членських внесків».

Як же треба діяти, щоб була користь?

Для прикладу ми вирішили проаналізувати недавнє відрядження завідуючої оргвідділом обласного спорткомітету К. Ф. Скаворцова та завідуючого навчально-спортивним відділом обласної «Колоса» О. О. Євсєєва в Гайворонський район.

Гайворонці нині лідирують в обласному соціалістичному змаганні по розвитку фізкультури і спорту. Все ж було поставлено за мету з'ясувати все достеменно. І щоб досвід загальнити, і щоб прорадити виявити, аказати на резерви, допомогти розв'язати проблеми, які, звичайно, є і в правофлангових.

ІЗИТ у Гайворон був справді діловим. За добрі діла — похвала. В тому, що збірні району успішно виступають на обласних змаганнях, чимала заслуга працівників райспорткомітету, райради «Колоса», фізкультурних активістів «Локомотива». Приємне враження на тих, хто приїхав у відрядження з Кіровограда, справила робота ради колективу фізкультури колгоспу «Мир», яку очолює лавовий економіст господарства Ю. М. Цимбал. У

селі Червоному є два спортзали, стадіон, плавальний басейн, обладнаний на відкритому водоймищі. Інструктор по спорту Юрій Добровольський зумів на науковій основі налагодити роботу групи «Здоров'я». Фізкультурники чимало допомагає голова колгоспу О. І. Резнік, який теж регулярно займається спортом, він ініціатор створення секції настільного тенісу, яку очолює. І тепер Червоне аважується кращим спортивним селом району.

Поїздки в інші села. Поступово з'ясовується, що в багатьох колгоспах спортивно-масову роботу пушено на самоплив. Спортсмени колгоспа імені Крупської та «Зоря комунізму» не беруть участі в районних спартакіадах змаганнях, а в колгоспі «Росія» немає стадіону. В десяти колективах інструктори працюють на піставині, і віддачі ніякої немає.

Поїхали в показовий колектив — на Завалівський графітовий комбінат, де торік із 950 фізкультурників 259 стали значківцями ГПО, 217 розрядниками. Інструктор по спорту Віктор Мурований аважується кращим за професією. І раптом було виявлено, що жодна цифра із річного звіту не підтвердилась документами. Відсутні тут журнали секційних занять, немає таблиці ходу спартакіади підприємства.

Кілька годин роботи в ДЮСШ. Знову виявлено упущення. На початку навчального року тут було 12 навчальних груп, а наприкінці залишилась дві.

СПТУ № 5. Про спартакіади змагання тут давно забули. Учні навіть не відвідують уроків фізкультури.

Серйозна розмова відбулась у райспорткомітеті. Йшлося про неадекватне використання спортбаз «Локомотива», слабку роботу секцій вєслування на байдарнях і каное, зниження майстерності городишників, які недавно виступали успішно на республіканських і всесоюзних змаганнях. Гайворонців критикували, що вони не можуть навести порядок навіть на центральному стадіоні міста. Їм підказували, радили.

Звичайно, не все залежить від працівників райспорткомітету і райради «Колоса». Тож були вжиті до керівників підприємств, колгоспів, були дискусії в райвиконкомі, райкомі комсомолу. Про надрі, про будівництво спортивних споруд. Вишукувались можливості закупки будівельних матеріалів.

КОМПЛЕКСНА перевірка закінчилась. Було вирішено заслухати фізкультурних активістів Гайворона на засіданні колегії обласного спорткомітету. Цьоб районна спорторганізація таки була правофланговою.

Іще одне відрядження. Група працівників на чолі з завідуючою організаційним відділом обласної «Колоса» К. В. Колісник збиралась у село Онисієве. Колективні фізкультурні місцеві колгоспу «Победа» один із кращих у Маловисніському районі. На високому рівні поставлена спортивно-масова робота, всіляко експлуатуються спортзали. Та досі тут тривали старті лише місцевого масштабу. Та досі тут тривали старті лише місцевого масштабу. Та досі тут тривали старті лише місцевого масштабу.

Та досі тут тривали старті лише місцевого масштабу. Та досі тут тривали старті лише місцевого масштабу.

щоб допомогти інструктору по спорту В. О. Петраченку. Не обмежились одними взаївками, а зібрили молоді, щоб оновити і розширити спорткомплекс. Виставили барвисті фотомонтажі, планати, зробили розвітну секторів, «Чорнової» роботи колосовці не цурались. Працювали інструктори, працювали комсомольці. Працювали і ті, що приїхали у відрядження.

А чому ж не побували тут раніше комсомольські і фізкультурні активісти з Малої Виски? Вважали за непотрібне? Моєля, Петраченко совісний, працює, готується ж свято не лише для онікіаців, а й для сільських спортсменів усієї області, про яке знає задалегідь.

ВІДРЯДЖЕННЯ фізкультурного активіста. Яким же воно має бути? Про це була наша розмова і з головою обласного спорткомітету О. П. Березаном.

— Безперечно, наші працівники мають регулярно виїжджати на місця, — сказав він. — Але не короточасними «навігами» — щоб розринувати... Передусім — конкретна допомога. І не лише словами. Дізнавшись про справний стан справ, треба визначити шляхи для розв'язання проблеми. Недбайливих, звичайно, треба притягувати до відповідальності. Але в колективах, спорткомітетах, райрадах спортвоаристів є сумлінні люди, котрим бракує досвіду. І зовсім не обов'язково викликати їх на багатоденні семінари, залишаючи колективи без них.

Там, у колгоспі, на заводі досить накреслити конкретну програму дій, уточнити обов'язки, при

потребі вийти на вищі інстанції. Є ж у нас такі інструктори, що бояться підійти до голови колгоспу, директора заводу, вважючи, що вони зайняті важливішими справами. А розвиток фізкультури і спорту — теж справа першочергова, державна. Чули ж, голова колгоспу «Мир» О. І. Резнік за неї аволіває, як і за тваринництво, високу культуру землеробства. Тож є віддача. І таких треба ставити за приклад. Буде користь, коли працівник обласної «Колоса», приїхавши в район, покличе такого голову на трибуну наради, де зібрались господарські керівники. Він поділиться досвідом, підкаже необачним. І це вже щось із того, що ти мав зробити у відрядженні.

Є питання масштабні, є на перший погляд другорядні. Якщо ти допоможеш інструктору по спорту скласти річний звіт без фальші, якщо разом з ним розробиш графік проведення спартакіади змагань, порадити, як зробити проект простого спортивного комплексу, нічого в цьому дрібного не має. А може, треба виступити й на комсомольських зборах, нагадати юнакам і дівчатам, що користі в тому мало, коли їх силоміць примушуватимуть виходити на старті ГПО. Успіх залежатиме від їхньої ініціативи.

Тож кожен з фізкультурних працівників має замислитись над тим, що він залишив після себе, побувавши у відрядженні? Ті, з ким він зустрічався, повинні відчувати, що в них працювала ділова людина, а не просто «гість із цент-

ру», який навідався на хвилиночку, нароби гармідери, зіпсував настрої і сказав: «У вас усе не так. Дивіться мені, а то ставитимемо оргпитання». Є у нас мандрівники, що вирюшають у відрядження, бо там, у селі, можна буде посидіти на березі ставу, поблукати в лісі. Їх інколи не зустрічають з розпостертими руками. Про таких кажуть: який їхав, такий здибав. Все обійшлося тихо, без конфліктів. Був обід, були балачки про се та про те, тільки не про справу...

Ми навмисне занічусемо цей коментар такими словами. Бо, очевидно, подібне трапляється в районах, де не знають, кого взяти на обласні турніри, замість конкретних дій пишуть формальні звіти. І тоді член збірної команди, який вважається значніцем, розрядником, дає колективу нулі. Бо він у кращому випадку один-два рази виходив на старті на своєму стадіоні.

...А може, виїхавши у відрядження, треба зустрітись з такими і запитати: — Як ти зумів отримати значок, не побувавши й разу в тирі й у плавальному басейні?

Робота у відрядженні має бути не кабинетною, а на видноті. Серед молоді.

І скажу про секрет без секрету: готується відрядження членів спеціальної бригади обласного спорткомітету в райони і міста області. Вони, зокрема, цікавляться й тим, що робить працівник райспорткомітету, виїхавши у відрядження в село. Звідси в якійсь мірі й визначатиметься стіля роботи фізкультурних активістів безпосередньо на місцях.

М. ШЕВЧУК,
спецкор «Молодого комунара».

ВІВТОРОК

▲ ЦТ (I програма)

8.00 — «Час». 8.35 — Документальний телефільм «Портрет музею». 9.00 — Зустріч з оперою. В. А. Моцарт. «Так роблять всі життя». Вистава. 11.55 — Новини. 14.30 — Новини. 14.50 — Документальний телефільм «Маршрути пошуку». 15.03 — Франческо Міланно. «Життя інтернаціоналіста». До 100-річчя з дня народження. 15.35 — Фільм — дітям. «Веселі історії». 16.50 — Новини. 17.00 — Виступ Уральського російського народного хору на II Всесоюзному огляді народних хорів. 17.45 — Вистава Буратино. 18.15 — «Перша промислова...». До 30-річчя пуску першої в світі промислової атомної електростанції (Обвінськ). Із циклу «Наука і життя». 18.45 — Сьогодні у світі. 19.00 — Мультфільм «Важко їде до бусів». 19.20 — Сучасний світ і робітничий рух. 19.55 — Телефільм «Хабар». I серія. 21.00 — «Час». 21.35 — «Джазова панорама». 22.20 — Сьогодні у світі. 22.35 — Міжнародні змагання з мотоспорту.

▲ УТ

10.00 — Новини. 10.20 — «Хороший краєчок». Вистава для дітей. 11.30 — Песенне мереживо. 12.00 — Пряля без вилятків. 12.30 — Художній фільм «Половани на оленів». 13.40 — Новини. 16.00 — Новини. 16.10 — «Товариш». Передача для старшокласників. 16.55 — Кіно: Рок і люди. 17.35 — Концерт. 17.40 — Комуністи 80-х. 18.00 — Телефільм «Суміємо за коном». 18.30 — Музичний фільм «На веселій дипломській хвилі». 19.00 — Актуальна камера. 19.30 — «Слово за вами». Громадська рада Українського телебачення «Робітничої газети» по впровадженню передового досвіду. 20.15 — Концерт класичної музики. 20.45 — «На добраніч, діти». 21.00 — «Час». 21.35 — «Зустріч з театром». 22.25 — Перлини душі народної. 22.55 — Новини.

▲ ЦТ (II програма)

8.00 — Гімнастика. 8.15 — «Час забав». Документальний фільм про відродження старовинних російських ігор і забав. 8.40 — Фільм «З веселощами і ядватою». 10.10 — Зустріч школярів з Героєм Радянського Союзу, заступником міністра сільськогосподарства СРСР В. Руновою. 10.50 — О. Пушкін і М. Гоголь. 11.15 — Телефільм для дітей. «Чарівний

голос Джельсомуно». I серія. 12.20 — Французька мова. 12.50 — Документальний фільм «Один господар землі». 13.40 — Шахова школа. 14.10 — «Джерела». 14.40 — Світ і молодь. 15.15 — Новини. 18.00 — Новини. 18.20 — «До шістнадцяти і старші». 19.05 — Чемпіонат СРСР зі стрибків у воду. 19.30 — Спорт за тиждень. 20.00 — Вечірня казка. Мультфільм «Автомобіль з хростом». 20.15 — Міжнародна панорама. 20.45 — II Хітдеміт. Сопрата для альпіністів. Виконавець — Ж. Брюноє. (Франція). 21.00 — «Час». 21.35 — Телефільм «Еквілібрист». 22.50 — Новини.

СЕРЕДА

▲ ЦТ (I програма)

8.00 — «Час». 8.35 — Вистава Буратино. 9.05 — Клуб мандрівників. 10.05 — Телефільм «Хабар». I серія. 11.10 — Народна творчість. Телеогляд. 11.55 — Новини. 14.30 — Новини. 14.50 — Документальний фільм соціалістичних країн. «Вертеш». «Школа Федорова». «Вартер Ове — отвір птахів». 15.30 — Концерт ансамблю симфоністів Білоруської консерваторії. 18.00 — Новини. 18.05 — Розповідають наші кореспонденти. 18.35 — Грає лауреат міжнародного конкурсу Н. Панкова (фортепіано). 17.00 — Документальний телефільм «Траса на все життя». Про зльоту в експлуатацію газопроводу Уренгой — Помари — Ужгород. 18.00 — Світ і молодь. 18.35 — Мультфільм «Забутий день народження». 18.45 — Сьогодні у світі. 19.00 — Наука і життя. Проблеми світового океану. 19.40 — Телефільм «Хабар». 2 серія. 21.00 — «Час». 21.35 — Науково-популярний фільм «Силуети російського балету». 22.00 — Чемпіонат Європи з футболу. Фінал. У перерві — 22.45 — Сьогодні у світі.

▲ УТ

10.00 — Новини. 10.20 — Слово за вами. 11.05 — Кінопрограма «Вітчизна мов неозора». 11.35 — Музичний фільм «Музика продовжується». 12.00 — Для школярів. «Орієнтир». 12.50 — Новини. 13.05 — Творчий вечір композитора С. Догі. 16.00 — Новини. 18.10 — «Автотранспорт: складові ефективності». 18.40 — «Зрастай, третій трудовий». 17.30 — Промислова програма — справа кошова. 18.00 — Фільм-концерт. 18.30 — Актуальна камера. 19.00 — Чемпіонат СРСР з футболу. «Динамо» (Київ) — «Металіст» (Харків). В перерві — «День за днем». (Кіровоград). 20.45 — На добраніч, діти! 21.00 — «Час». 21.35 — Художній фільм «Підозра». 23.45 — Новини.

▲ ЦТ (II програма)

8.00 — Гімнастика. 8.20 — Науково-популярний фільм «Не зупиний мить». 8.30 — Телефільм «Еквілібрист». 8.45 — «Зустріч з минулим». 3 історії Стародавньої Русі. 10.35 — Школяр про хліб. «Ціна хліба». 11.20 — Чого і як навчають в ПТУ. «Будівники аеробусів». 11.50 — Телефільм для дітей. «Чарівний голос Джельсомуно».

3 26 по 30
червня
1984 року

по. 2 серія. 12.55 — Німецька мова. 13.25 — Сім'я і школа. 13.55 — Співає Р. Рибнаєва. 14.45 — «...До шістнадцяти і старші». 15.30 — Новини. 18.00 — Новини. 18.20 — Чемпіонат СРСР зі стрибків у воду. 19.00 — Чемпіонат СРСР з футболу: СКА — «Дніпро». У перерві — 19.45 — Вечірня казка. Мультфільм «Незнайка за кермом». 20.45 — Народні мелодії. 21.00 — «Час». 21.35 — Фільм «Фатіма». 23.10 — Новини.

ЧЕТВЕР

▲ ЦТ (I програма)

8.00 — «Час». 8.35 — Документальний телефільм «Запоріжжя». 8.55 — У світі тварин. 9.55 — Телефільм «Хабар». 2 серія. 11.15 — Документальний телефільм «Подарунок дітям». 11.45 — Новини. 14.30 — Новини. 14.50 — Людина і природа. Документальний фільм. 15.20 — «...До шістнадцяти і старші». 16.05 — Новини. 18.10 — Фільм — дітям. «Калітан». 16.40 — Спортивна гімнастика. Кубок і чемпіонат СРСР з окремих видів багатоборства. 17.30 — Шахова школа. 18.00 — Економіка і справа всіх і кожної. 18.45 — Сьогодні у світі. 19.00 — Наш свід. 19.30 — До 40-річчя Великої Перемоги. Фільм «Зірка». 21.00 — «Час». 21.35 — Фільм для всіх. 22.30 — Сьогодні у світі.

▲ УТ

10.00 — Новини. 10.20 — М. Бажан. «Ніжські етюди». 11.00 — Художній фільм

«Ідеальний чоловік». 12.30 — «Чарівна зернина». Ляльковий вистав. 13.20 — Новини. 13.35 — Сонечко сміється. (Кіровоград на Республіканське телебачення). 16.00 — Новини. 16.10 — У нас в колі. 18.40 — Погляд у майбутнє. 17.25 — Музичний фільм. 17.45 — Екран пошани Українського телебачення. 18.00 — Закон і ми. 18.30 — «Любителю балету». 18.00 — Актуальна камера. 19.30 — «Незабутні». 20.20 — До-

▲ ЦТ (II програма)

8.00 — Гімнастика. 8.20 — Фільм «Фатіма». 8.55 — Мультфільми. 10.25 — Умлі руни. 10.55 — Документальний телефільм «Чудо-дерево». 11.15 — «Секрет Джузеппе Верді». 12.20 — Іспанська мова. 12.50 — Сільська година. 13.50 — Фільм із субтитрами. «Свій серед чужих, чужий серед своїх». 15.25 — Новини. 18.00 — Новини. 18.20 — Тележурнал «Співдружність». 18.45 — Кіножурнал «Радянське кіно». 18.55 — Вільше хороших товарів. 19.25 — Мамина школа. 20.00 — Вечірня казка. Мультфільм «Біле перлиночко». 20.15 — Чемпіонат СРСР з мотоболу. «Металург» (Видне) — «Вимпел» (Полтава). 20.35 — Третій трудовий. Розповідь про Всесоюзний зліт учасників студентських загонів в Алма-Аті. 21.00 — «Час». 21.35 — Телефільм «Розповідь про скромну жінку». Із серії «30 випадків майора Земана». (ЧСР). 22.50 — Новини.

П'ЯТИЦЯ

▲ ЦТ (I програма)

8.00 — «Час». 8.35 — Сибірські мелодії. Концерт оркестру російських народних інструментів Читинського телебачення і радіо. 9.05 —

Веселі старті. 9.40 — Фільм «Зірка». 11.10 — Документальний фільм. 11.55 — Новини. 14.30 — Новини. 14.50 — Союз науки і праці. Науково-популярні фільми «Рукі, товаришу Коми!», «Всі починається з землі». 15.30 — Російська мова. 16.00 — Новини. 16.10 — Фільм — дітям. «Мушкетери 4-а». 16.50 — Сьогодні і завтра підмосткового села. 17.20 — Спортивна гімнастика. Кубок і чемпіонат СРСР з окремих видів багатоборства. 18.05 — Людина і закон. 18.35 — Мультфільм «Плюх і Плюх». 18.45 — Сьогодні у світі. 19.00 — Тележурнал «Співдружність». 19.35 — Зустріч з композитором Олександром Пахмутовим. 21.00 — «Час». 21.35 — Кінопанорама. 23.05 — Сьогодні у світі.

▲ УТ

10.00 — Новини. 10.20 — Виробнича гімнастика. 10.30 — Художній фільм «Підозра». 12.40 — Концерт. 13.00 — Новини. 16.00 — Новини. 16.10 — Кінопрограма «У світі прекрасного». 16.55 — «Зелений погнік». 17.15 — Камерний концерт. 17.30 — Мрії і дійсність. 18.00 — Телефільм. 18.30 — Старт. 19.00 — Актуальна камера. 19.30 — Дисципліна поставок: міра відповідальності і честь підприємства». 20.25 — Наукопопулярний фільм «Серген Вахтангов». 20.45 — «На добраніч, діти». 21.00 — «Час». 21.35 — П. Чайковський. «Орлеанська діва». Вистава. В перерві — Новини.

▲ ЦТ (II програма)

8.00 — Гімнастика. 8.20 — Документальні фільми «Червоної Хресті» і «Молодь». «Патронажна сестра». «Сан, дружина в дії». 9.10 — «Розповіді цигани». Фільм-концерт. 10.00 — Мультфільм «Скарби затонулих кораблів». 10.20 — До дня винахідника і раціоналізатора. Школа господарювання. «Як стати винахідником». 10.50 — Англійська мова. 11.20 — М. Лермонтов. Велюбна лірика. 11.55 — Телефільм «Як був вчирний кіно». 1 і 2 серії. 14.00 — Сторінки історії. «Бути робітником — покаянка». Про трудові традиції робітничого колективу заводу «Серп і Молот». 14.50 — На арені цирку. 15.25 — Новини. 18.00 — Новини. 18.20 — Народні мелодії. 18.30 — Альбі мандрівників. 19.30 — «Дяківські зустрічі». Телекарик. 20.00 — Вечірня казка. Мультфільм «Година із зоулею». 20.20 — Документальний фільм «Обережно: дорога». 23.30 — Чемпіонат СРСР зі стрибків у воду. 21.00 — «Час». 21.35 — Телефільм «Останній шанс». Із серії «30 випадків майора Земана». (ЧСР). 22.50 — Новини.

СУБОТА

▲ ЦТ (I програма)

12.35 — Тележурнал «Сім'я і школа». 13.05 — Запра. День працівників морського і річкового флоту. 13.25 — Всесоюзний огляд самодільної художньої творчості. 13.45 — Людина. Земля. Всесвіт. 14.30 — Новини. 14.45 — Обличчя друзів. 15.30 — Очі, виділе, неімовірно. 16.30 — Весілля політичного оглядача Л. Вознесенського. 17.00 — Новини. 17.10 — Мультфільми. 17.40 — Сьогодні — День винахідника і раціоналізатора. 18.10 — За вашими листами. 18.55 — 9-а студія. 20.00 — Телефільм «Гулі у Ллліпулі». (Англія). I рія. 21.00 — «Час». 21.35 — Телефільм «Гулі у Ллліпулі». 2 серія. 22.30 — Маленький концерт. 22.45 — Новини. 22.50 — Міжнародний турнір з баскетболу. Чоловіки. Збірна СРСР — збірна Італії.

▲ УТ

12.35 — Новини. 12.45 — «Призначається побачення». Естрадно-розважальна програма. 13.15 — Телефільм «Ростов-Великий». 13.30 — Сьогодні — День винахідника і раціоналізатора. 14.10 — Доброго вам здоров'я! 14.40 — «В майстерні художника». 15.25 — «Ви нам писали». Музична передача. 16.05 — «Інтер'ю». 16.30 — «Школа і час». 17.00 — «Міжнародна студія». 17.30 — «День за днем». Оголошення. (Кіровоград). 17.45 — Тележурнал «Актуальна камера». 19.30 — Продовження тележурнулу «Свячені кларнети». 20.50 — «На добраніч, діти». 21.00 — «Час». 21.35 — Неспинні кіноекрани. 22.50 — Компас риста. 23.20 — Новини.

▲ ЦТ (II програма)

12.25 — О. Толстой. «Цар Федір Іоаннович». Фільм-вистава. 15.45 — Міжнародний огляд. 16.00 — Співає С. Алімо. (Вельгія). 16.55 — Мультфільми для дорослих. 17.15 — Музичний кіоск. 17.45 — Міжнародний турнір з хокею на траві. Чоловіки. Збірна Аргентини — збірна СРСР. 2-й тайм. 18.20 — Супутник кіноглядача. 18.05 — Наука і техніка. 19.15 — Здоров'я. 20.00 — Вечірня казка. 20.20 — «Москва». Кіноогляд. 20.30 — Міжнародні змагання в парадному спорті. 21.00 — «Час». 21.35 — Ф. Шуберт. Вокальний цикл «Прекрасна мельнічка». 22.35 — Документальний телефільм «Елєгія».

Редактор
Ю. СЕРДЮЧЕНКО.

НАЙКРАЩА ЗГАДКА
про пам'ятні події вашого життя, безумовно, фотографія. Тим, хто робить перші кроки у цій справі, радимо звернути увагу на фотоапарат «ВІЛІЯ-АВТО».

Він простий в експлуатації. Достить тільки ввести в автоматичний пристрій дані про чутливість плівки, навести об'єктив на різкість і автомат сам обере необхідну експозицію.

Можна також працювати і з відімкненою автоматикою, тоді в поле зору видошукача дається інформація про відпрацьовану експозицію.

Фотоапарат має значну глибину різкості, що гарантує хороше зображення на чорно-білій та кольоровій плівці.

Зйомки можна провадити з відстані 80 см і до найвіддаленіших предметів.

Об'єктив — «Т-63-3» 1:4/40.

Розмір кадру — 24x36 мм.

Приймати фотоапарат «Вілія-авто» можна в магазинах «Культтовари», «Техніка», та в універмагах споживчої кооперації. Ціна — 35 крб.



Кіровоградська облспоживспілка
Укоопторгреклама.

ЮНАКИ ТА ДІВЧАТА!

Візьміть участь в спорудженні об'єктів виробничого об'єднання по сівалкам «Червона зірка» — Республіканськ й ударний комсомольський будові.

Будуправлінняю «Машбуд», тресту «Кіровоград машважбуд», що веде будівництво об'єктів, терміново потрібні робітники найрізноманітніших будівельних спеціальностей. Хто не має спеціальності, зможе пабути її в учбово-курсових комбінатах тресту і в робітничих бригадах.

Однокі одразу забезпечуються гуртовим житком, сімейні — до кінця 1984 року. Поставана на квартирний облік — одразу після надання об'яви і працевлаштування.

Юнаки та дівчата! Більш докладнішу інформацію ви зможете отримати в кожному міськкомі, районному комсомолу, а також в Республіканському комсомольському штабі, який знаходиться в обласному комітеті комсомолу.

«Молодой комунар» — орган Кировоградского областного комитета ЛКСМ Украины.



НАША АДРЕСА:
316050, МПС,
м. Кировоград,
вул. Луначарського, 36.



ТЕЛЕФОНИ: редактора — 2-45-00; відповідального секретаря — 2-46-87; відділу комсомольського життя — 2-46-57; листів і масової роботи — 2-45-36; пропаганди — 2-45-36; учнівської молоді — 2-46-87; військово-патриотичного виховання та спорту, фотолaboratorії — 2-45-35; оголошень — 2-56-65; коректорської — 3-61-83; нічної редакції — 3-03-53.

Газета виходить у вівторок, четвер і суботу.

Друкарня Імені Г. М. Димитрова видавництва «Кіровоградська правда» обкому Компартії України м. Кировоград, вул. Глінки, 2.